

# জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণঃ [www.jagrandaily.com](http://www.jagrandaily.com)

JAGARAN ■ 31 March, 2024 ■ আগরতলা ৩১ মার্চ ২০২৪ ইং ■ ১৭ চৈত্র, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, রবিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



## বাম-কংগ্রেসের জোট নিয়ে কটাক্ষ মুখ্যমন্ত্রীর

# অশুভ জোট মেনে নেবে না রাজ্যবাসী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। ৩৫ বছর ধরে বাম এবং কংগ্রেস দল মিলে রাজ্যটাকে পুরো শেষ করে দিয়েছে। ২০১৪ সালের পর থেকে মানুষ বুঝতে পেরেছে পরিবর্তন প্রয়োজন। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর হাত ধরে এই উন্নয়নের ধারা দেখে সাধারণ মানুষ সহ বুদ্ধিজীবী প্রত্যেকেই উপলব্ধি করতে পেরেছে এই সর্বনাশা সরকারের অবসান করা প্রয়োজন। আজ মুক্তধারা অভ্যুত্থানে রাজ্যের বুদ্ধিজীবীদের নিয়ে এক মতবিনিময় সভায় এভাবে সিপিএম এবং কংগ্রেস দলকে আক্রমণ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডঃ মানিক সাহা।



জোটের পরিণত হয়েছে। কিন্তু নামে প্রচারের আলোতে ২০১৪ সাল থেকে ২০২৪ সাল সিপিএমইএম এবং কংগ্রেস জোট আনছেন। মুখ্যমন্ত্রী এদিন কড়া ভাষায় বলেন, এই অশুভ জোটকে নিজেদেরকে ইন্ডিয়া জোটের

বিরোধী আমলের তার কিছুই লক্ষ্য করেনি সাধারণ নাগরিক। এদিন বিরোধীদের প্রসঙ্গে এমনটাই বলেছেন মুখ্যমন্ত্রী। এদিনের এই সভায় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ভূয়শী প্রশংসা করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেন, নরেন্দ্র মোদী ভারতের প্রধানমন্ত্রী হওয়ার পর থেকে দেশ এগিয়ে চলেছে। নিরাপত্তা, ধর্মীয় ভাবনা, খেলাধুলা প্রতিটি ক্ষেত্রেই ভারতের নাম এখন উঠে এসেছে। তিনি বলেন, আগে ভারতকে অন্যান্য দেশ পিছিয়ে পড়া একটা দেশ হিসেবেই জানতো। তবে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে এই দেশ এখন এগিয়ে চলেছে। প্রতিটি ক্ষেত্রেই ভারতের নাম উজ্জ্বল হচ্ছে। তাই সাধারণ মানুষের উন্নয়ন এবং দেশের সার্বিক উন্নয়নের লক্ষ্যে এই লোকসভা আসনে বিজেপি সরকারই একমাত্র ভরসা বলে দাবি করেন তিনি।

## বঙ্গে ও কেরলে 'এ', ত্রিপুরায় কমিউনিস্ট 'বি' ক্যাটাগরির, বুদ্ধিজীবীদের সভায় বিপ্লব



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। এ ক্যাটাগরির কমিউনিস্ট ছিল পশ্চিমবঙ্গে এবং কেরলায়। ত্রিপুরাতে তো বি ক্যাটাগরির কমিউনিস্ট ছিল। কমিউনিস্টদের বুদ্ধির কারণেই তাদের বিনাশ হয়েছে। আজ মুক্তধারা হলে রাজ্যের বুদ্ধিজীবীদের নিয়ে মত বিনিময় সভায় সিপিএমকে তীব্র ভাষায় আক্রমণ করলেন পশ্চিম ত্রিপুরার লোকসভা আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। এদিন তিনি বলেন, বিজেপি সরকারের ৬ বছরের শাসনকালে ত্রিপুরার থেকে ৫ জন পদ্মশ্রী পেয়েছেন। কমিউনিস্টরা এতো বুদ্ধিজীবী ছিল টানা ২৫ বছরের রাজত্ব ৪ বারের মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার কতটা পদ্মশ্রী পেয়েছিলেন। তাঁর কটাক্ষ, বিগত দিনে কমিউনিস্ট না করলে সমাজে

## অবৈধ সম্পর্ক উত্তমমধ্যম!

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ৩০ মার্চ। সামাজিক অবক্ষয়ের ঘটনা দিনের পর দিন বেড়ে চলেছে। বিবাহ বহির্ভূত ঘটনাবলী বৃদ্ধি পাওয়ায় সামাজিক অস্থিরতা বৃদ্ধি পাচ্ছে। শুক্রবার গভীর রাতে ইরানি গ্রাম পঞ্চায়েতের ১ নং ওয়ার্ডের এক ব্যক্তি বিবাহ বহির্ভূত সম্পর্ক থাকার কারণে এলাকাবাসীরা ওই ব্যক্তিকে আটক করে উত্তম মধ্যম দিয়ে কৈলাসহর মহিলা থানার হাতে তুলে দেয়। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, ইরানি গ্রাম পঞ্চায়েতের ১ নং ওয়ার্ডের বাসিন্দা নয়ন মালাকার বিগত বেশ কিছুদিন আগে ওই একই এলাকার এক গৃহবধুর সাথে বিবাহবহির্ভূত সম্পর্ক গড়ে তোলেন। উক্ত বিষয় নিয়ে প্রতিবাদ করলে নয়ন মালাকারের

## বিচার প্রক্রিয়া শেষ না হতেই রথ বিক্রি : সরব বিরোধীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। অভিযুক্ত রথ নিলামে বিক্রি। মাঠে নামল বিরোধীরা বিচার প্রক্রিয়া এবং তদন্ত কার্য সমাপ্ত হওয়ার পূর্বে কেন অভিযুক্ত রথটি নিলামে বিক্রি করে দেওয়া হল। আজ কুমারঘাটে সাংবাদিক সম্মেলন এমনিটাই প্রশ্ন করেছেন পবিত্র কর। তাঁর প্রশ্ন, তাহলে কি বিচারকার্য ব্যাহত করার জন্যই নিলামে রথটি বিক্রি করে দেওয়া হয়েছে? সিপিএম নেতাদের অভিযোগ, প্রশাসনের চরম গাফিলতির কারণেই সেদিন কুমারঘাটে ১০ জন পূর্ণাঙ্গ কর্মকর্তার আসা পূর্ণাঙ্গীদের মুক্তা হয় এবং ১৫ জন আহত হয়েছিলেন। নিহত এবং আহতদের মধ্যে শিশু, বৃদ্ধ, মহিলা এবং স্থলপত্নীরাও ছিল। এই রথ কান্ডের পিছনে প্রধান ইন্দনকারী মাস্টারমাইনকে রাজ্য সরকার এখনো এক দিকে যেমন খুঁজে বের করতে পারে নি অন্যদিকে শান্তি প্রদান ও করতে ব্যর্থ হয়েছে। অখচ ঘটনার পর মুখ্যমন্ত্রী উদ্ভট মানিক সাহা রেল সেপে কুমার ঘাটে

## মাটি চাপা পড়ে মৃত্যু শ্রমিকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। নির্মাণ কাজ করতে গিয়ে মৃত্যু হল এক শ্রমিকের। আহত হলেন আরো একজন শ্রমিক। ঘটনা খোয়াইয়ের বিদ্যাবিল গরমাইবাড়ি এলাকায় শনিবার রাত সাড়ে সাতটা নাগাদ। জানা গেছে সাইড ওয়ালের কাজ করতে গিয়ে মাটির র ধস পড়ে শ্রমিকের উপর। তাতে ঘটনাস্থলে মৃত্যু হয় মিঠুন দেববর্মার নামে এক শ্রমিকের। বয়স ৩৫। বাড়ি কচু বাড়ি এলাকায়। এছাড়া আরও একজন শ্রমিক সমীর দেববর্মার গুরুতর আঘাত হন। চাম্পা হাউর থানার পুলিশ তাদের দুজনকে খোয়াই জেলা হাসপাতালে নিয়ে আসে। চিকিৎসকরা মিঠুন দেববর্মাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। অপরদিকে সমীরের অবস্থা গুরুতর হওয়ায় তাকে জিবি হাসপাতালে পাঠিয়ে দেন উন্নত চিকিৎসার জন্য। তার বাড়িও কচু বাড়ি এলাকায়। সমীরের বয়স ২৮ বছর। জানা গেছে ওই সময় ঘটনাস্থলে কাজ করছিল চারজন শ্রমিক। হঠাৎই মাটির ধস নেমে আসায় এই বিপর্যয় ঘটে।

## ধনপুর নির্বাচনী সভায়

# ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে সুরক্ষিত করতে মোদীকে ভোট দেবের আহ্বান প্রতিমার



নিজস্ব প্রতিনিধি, সোনামুড়া, ৩০ মার্চ। ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে সুরক্ষিত করতে নরেন্দ্র মোদীকে ভোট দিতে হবে। আজ ধনপুরে নির্বাচনী জনসভায় একথা বলে কেন্দ্রীয়মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। এদিন তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গত ৯ বছরে দেশের প্রতিটি পরিবারকে আর্থনির্ভর করে তুলতে ও জনকল্যাণে বিভিন্ন প্রকল্প রূপায়ণ করেছেন। দেশের প্রান্তিক জনপদের জনগণের কাছে



শনিবার মুক্তধারা অভ্যুত্থানে আয়োজিত মতবিনিময় সভায় উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা, পশ্চিম আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব, বিজেপি সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য, মহিলা মোর্চার সভানেত্রী মিমি মজুমদার সহ অন্যান্যরা।

## ধর্ষণকে ১০ বছরের কারাদণ্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ৩০ মার্চ। ধর্ষণের দায়ে অভিযুক্ত নিমাই দাস (৩৫) নামে এক ব্যক্তিকে দশ বছরের সশ্রম কারাদণ্ডে দণ্ডিত করল বিলোনিয়া জেলা ও দায়রা আদালতের বিচারক। ১৪ জনের সাক্ষ্য বাক্য গ্রহণের পর নিমাই দাস দৌরা সাবাস্ত হওয়ার পর আদালত ভারতীয় দণ্ডবিধি ৩৭৬ ধারায় সশ্রম কারাদণ্ডে দণ্ডিত করে তাকে। শনিবার এই সাজা ঘোষণা করেন বিলোনিয়া আদালতের বিচারক।



ধর্ষণের অভিযোগে তুলে বিলোনিয়া মহিলা থানাতে মামলা দায়ের করে ধর্ষিতা গৃহবধু। বিলোনিয়া মহিলা থানাতে যার মামলার নম্বর ৪৪/২০২০। মামলা হওয়ার পর প্রেক্ষিতে পুলিশ সেই দিন

## ইন্ডিয়া জোটের সমর্থনে

কংগ্রেসের প্রচার নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ৩০ মার্চ। পূর্ব ত্রিপুরা উপজাতি সুরক্ষিত আসনে ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থিকে বিপুল ভোটে জয়ী করার আহ্বান জানিয়ে কৈলাসহরে ব্যাপক প্রচার অভিযান শুরু করেছে কংগ্রেস দল। দলীয় নেতৃত্ব সভা সমাবেশ করার পাশাপাশি বাড়ি বাড়ি গিয়েও ভোট প্রচারের শামিল হচ্ছেন। আসন্ন লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে কৈলাসহর জেলা কংগ্রেসের উদ্যোগে পূর্ব ত্রিপুরা আসনের ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থিকে বিপুল ভোটে জয়ী করার লক্ষ্যে কৈলাসহরে মিছিল অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত মিছিলটি কৈলাসহর জেলা কংগ্রেস

## রামনগরে ভোট প্রচারে ইন্ডিয়া ব্লকের প্রার্থী রতন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। সাত রামনগর বিধানসভা কেন্দ্রের উপ নির্বাচনকে সামনে শাসক-বিরোধী দল উভয় দলেরই প্রচার চলেছে জোরকদমে। শনিবার জয়পুর এলাকায় প্রচার করেন ইন্ডিয়া ব্লকের প্রার্থী রতন দাস। তাঁর সঙ্গে প্রচারে ছিলেন সিপিএম রাজ্য সম্পাদক জিতেন্দ্র চৌধুরী, মানিক দে সহ আরও অনেকে। এদিন প্রচারে বের হয়ে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে জিতেন্দ্র চৌধুরী বলেন, শুধু রামনগরই নয়, সারা রাজ্যেই ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থীরা ব্যাপক সাড়া পাচ্ছে। মানুষ গত ১০ বছরে যে অরাজকতা দেখেছেন। তাঁর দাবি, দেশকে ধ্বংস করার লীলা থেকে দেশকে মুক্ত করার জন্য এবং নিজস্বদের অধিকারকে পুনঃ প্রতিষ্ঠিত করার জন্য মানুষ প্রতিজ্ঞাবদ্ধ হচ্ছে।

## রামনগরে বাড়ি বাড়ি ভোট প্রচার বিজেপি মনোনীত প্রার্থীর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ মার্চ। ৭ রামনগরের উপনির্বাচনকে কেন্দ্র করে বিজেপি মনোনীত প্রার্থী দীপক মজুমদার রামনগর এলাকায় বাড়ি বাড়ি ভোট প্রচার জোর কদমে চালিয়েছেন। কারণ ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থী তথা রতন দাসের বিরুদ্ধে তাঁকে লড়াই করতে হবে। নিজের পাশাপাশি রামনগরবাসির উদ্দেশ্যে পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেবকেও বিপুল ভোটে জয়ী করার আহ্বান জানিয়েছেন তিনি। এদিনের বাড়ি বাড়ি ভোট প্রচারে তাঁর সাথে পা মিলিয়েছেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। এদিন ভোট প্রচারে বের হয়ে সাংবাদিকের মুখোমুখি হয়ে দীপক মজুমদার জানিয়েছেন, ভোট প্রচারে বেরিয়ে রামনগর এলাকাবাসীর ব্যাপক উৎসাহ ও













# ৩ রানের জন্য ছিটকে উদয়পুর শ্বাসরুদ্ধকর জয়ে ফাইনালে সদর-এ

সদর 'এ'- ১৬৩/৯	উদয়পুর - ১৬০
<p>ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। শ্বাসরুদ্ধকর ম্যাচ। রোমাঞ্চকর জয় পেয়েছে সদর এ দল। শুধুমাত্র অভিভূততার অভাবে হারলো উদয়পুর মহকুমা। শ্রীমন দেবনাথ যেভাবে শুরু করেছিলেন তাতে ফাইনাল খেলা নিশ্চিত ছিলো উদয়পুরের। শ্রীমন আউট হতেই তাসের ঘরের মতো ভেঙ্গে যায় উদয়পুরের ইনিংস। ফাইনালে খেলার ছাড়পত্র অর্জন করে নেয় সদর 'এ'। রাজা অনূর্ধ্ব-১৩ ক্রিকেটে। নিগণ্ডে মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে সদর 'এ'-র গড়া ১৬৩ রানের জ্বাবে উদয়পুর মহকুমা</p>	<p>২৩,তানিম চক্রবর্তী ২০ বল খেলে ৩ টি বাউন্সারি ও ১ টি ওভার বাউন্সারির সাহায্যে ২১ এবং অক্ষিত দাস ১৪ বল খেলে ২ টি বাউন্সারির সাহায্যে ১১ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ১৬ রান। উদয়পুরের পক্ষে সোমদেব শীল ১৭ রানে ৩ টি এবং শুভজিৎ বর্ধন ২৬ রানে ২ টি উইকেট দখল করে। জ্বাবে খেলতে নেমে গুরুটা ভালো করলেও সদর 'এ'-র বোলারদের সাড়াশি আক্রমণে উদয়পুরের ইনিংস গুটিয়ে যায় ১৬০ রানে। দলের পক্ষে মহকুমার সবথেকে</p>

## নিয়মের পরিবর্তন আসছে ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগে

লন্ডন, ৩০ মার্চ (হি.স.): এবার থেকে নিয়মের পরিবর্তন আসছে ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগে। খেলার সময় টাচলাইনের বাইরে বল গেলে তা কুড়িয়ে খেলোয়াড়দের ফেরত দিতে 'বল-বয়'দের মাঠের চারপাশে দেখা যায়। কিন্তু সেই নিয়মেরই পরিবর্তন আসছে ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগে। এবার থেকে বল-বয়দের বলা হয়েছে, তাঁরা যেন এখন থেকে মাঠের বাইরে যাওয়া বল কুড়িয়ে খেলোয়াড়দের হাতে না দেয়। কারণ, বল ফেরত দেওয়া নিয়ে টাচলাইনে বাদানুবাদ কিংবা সংঘর্ষ এড়াতে এবং হোম টিম যেন অনৈতিক সুবিধা না পায়, তা নিশ্চিত করতেই এই নিয়মের পরিবর্তন আনা হল।

## এশিয়ান ভলিবল : জাতীয় দল গঠনে সিলেকশন ট্রায়ালে যোগ দিতে আহ্বান

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। এশিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতীয় ভলিবল দল গঠনের প্রক্রিয়া চলছে। আগামী ৮ এপ্রিল অনূর্ধ্ব ২০ পুরুষ দলের জন্য এবং ১০ থেকে ১২ এপ্রিল সিনিয়র পুরুষ বিভাগের দল গঠনের জন্য ব্যাঙ্গালোরে সিলেকশন ট্রায়ালে অংশ নিতে ইচ্ছুক ত্রিপুরার এই সিলেকশন ট্রায়ালে যোগ দিতে ত্রিপুরা ভলিবল অ্যাসোসিয়েশনের তত্ত্বাবধানে উপযুক্ত এবং আর্থহী ভলিবল খেলোয়াড়রা সেখানে অংশ নিতে পারবেন। দুটি বিভাগের এশিয়ান ভলিবল চ্যাম্পিয়নশিপ যথাক্রমে থাইল্যান্ড এবং ইরানে অনুষ্ঠিত হবে। ব্যাঙ্গালোরে সিলেকশন ট্রায়ালে অংশ নিতে ইচ্ছুক ত্রিপুরার উপযুক্ত ভলিবল খেলোয়াড়দের ১লা এপ্রিলের মধ্যে ত্রিপুরা ভলিবল অ্যাসোসিয়েশনের কার্যকরী সেক্রেটারি চন্দন সেন এর সঙ্গে উমাকান্ত একাডেমী ভলিবল কোচিং সেন্টারে যোগাযোগ করতে জানানো হয়েছে। এক্ষেত্রে খেলোয়াড়দের অবশ্যই ইন্টারন্যাশনাল পাসপোর্ট থাকতে হবে। সিলেকশন ট্রায়ালে যোগ দিতে প্রয়োজনীয় কোনও রকম টি এ-ডি এ ত্রিপুরা ভলিবল অ্যাসোসিয়েশন বহন করবে না বলেও জানানো হয়েছে।

## আইপিএল: লখনউ সুপার জায়ান্টস মুখোমুখি পঞ্জাব কিংসসের, পরিসংখ্যানে কে এগিয়ে

<p>কলকাতা, ৩০ মার্চ (হি.স.): আইপিএলের ১১তম ম্যাচ শনিবার অনুষ্ঠিত হবে। লখনউ সুপার জায়ান্টস লখনউয়ের একনা স্টেডিয়ামে পঞ্জাব কিংসের মুখোমুখি হবে। এদিনের ম্যাচে পরিসংখ্যানে কে এগিয়ে। আইপিএলে এলএসজি বনাম পিবিকেএস হেড-টু-হেড লখনউ আইপিএলে এলএসজি</p>	<p>রেকর্ড: **খেলা হয়েছে : ৩টি ম্যাচ। **লখনউ সুপার জায়ান্টস জিতেছে : ২টি ম্যাচ। **পঞ্জাব কিংস জিতেছে : ১টি ম্যাচ। **শেষ ফলাফল: লখনউ সুপার জয়েট জিতেছে ৫৬ রানে (২০২৩)।</p>	<p>সার্বিক রেকর্ড: **খেলা হয়েছে : ৭ ম্যাচ। **জিতেছে : ৩টি ম্যাচ। **হেরেছে : ৩টি ম্যাচ। **ফলাফল হয়নি: ১টি ম্যাচ। **সর্বোচ্চ স্কোর: ১৯৩/৬ (২০) বনাম দিল্লি ক্যাপিটালস (২০২৩) **সর্বনিম্ন স্কোর: ১০৮/১০ (১৯.৫) বনাম রয়্যাল চ্যালেন্জার্স বেঙ্গালুরু (২০২৩)।</p>
---	---	---

## অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ক্রিকেট : বিশালগড়কে নক আউট করে ফাইনালে সদর-বি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। সদর বি দল ফাইনালে উঠেছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশন আয়োজিত অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ক্রিকেটের সেমিফাইনালে সদর বি দল দুর্দান্তভাবে ৭১ রানের ব্যবধানে বিশালগড়কে পরাজিত করেছে। এই জয়ের সুবাদে সদর বি দল ফাইনালে খেলার ছাড়পত্র পেয়েছে। ফাইনাল ম্যাচ অনুষ্ঠিত হবে আগামী ১ এপ্রিল, সোমবার রানীর বাজার ক্রিকেট মাঠে। নরসিংগড়ের পঞ্চায়েত মাঠে শনিবার অনুষ্ঠিত সেমিফাইনাল ম্যাচ শুরুতে টস জিতে সদর-বি দল প্রথমে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নেয়। আউটফিল্ড ভিজু থাকার কারণে ম্যাচ শুরু হতে প্রায় তিন ঘণ্টা অপেক্ষা করতে হয়। স্বাভাবিক কারণে ম্যাচে ওভার সংখ্যা কমিয়ে ২৯ করা হয়। প্রথমে ব্যাটই এর সুযোগ পেয়ে সদর বি নির্ধারিত ২৯ ওভারে ছয় উইকেট হারিয়ে ১৪৭ রান সংগ্রহ করে। দলের পক্ষে ময়ূখ চৌধুরীর ৫৫ রান এবং অয়ন দেবনাথ এর একত্রিশ রান উল্লেখযোগ্য। ময়ূখ ৬৬ বল খেলে ন-টি বাউন্সারি সহযোগী ৫৫ রান পায়। অয়নের ৩১ রান আসে ৩২ বল খেলে তিনটি বাউন্সারির

## কেকেআরের কাছে হারা ম্যাচেও কোহলির একাধিক রেকর্ড

কলকাতা, ৩০ মার্চ (হি.স.): গুজরার কলকাতার বিপক্ষে কোহলি ৫৯ বলে অপরাধিত ৮৩ রানের ইনিংস খেলে দলকে ১৮২ রান তুলতে সাহায্য করেছেন। ম্যাচটা বেঙ্গালুরু হারলেও এই ম্যাচে একাধিক রেকর্ড করে শিরোনামে এসেছেন তিনি। এতদিন পরায় আইপিএলে এক ফ্র্যাঞ্চাইজির হয়ে সর্বোচ্চ ২৩৯ ছক্কা মারার রেকর্ড ছিল ক্রিস গেইলের। গুজরার চেম্বাইয়ে কলকাতা নাইট রাইডার্স-এর বিপক্ষে ৪ ছক্কা মেরে গেইলের সেই রেকর্ড ভেঙে দিলেন কোহলি। আরসিবির জার্সিতে কোহলির মোট ৬-য়ের সংখ্যা এখন ২৪১টি। আইপিএলের ইতিহাসে সবচেয়ে বেশি ছক্কা মারার তালিকায় উঠে এলেন কোহলি। তিনি মাহেন্দ্র সিং ধোনির টপকে তালিকার ৪-এ উঠে এলেন।

তালিকার শীর্ষে থাকা ক্রিস গেইলের মোট ছক্কা ৩৫৭টি। দুয়ে থাকা রোহিতের ছক্কা ২৬১টি। ২৫১ ছক্কা নিয়ে ডি ভিলিয়ার্স তিনে, ২৪১ ছক্কা মেরে চতুর্থ স্থানে আছেন কোহলি আর ২৩৯ ছক্কা মারা মাহেন্দ্র সিং ধোনি আছেন পঞ্চম অবস্থানে। গুজরার চেম্বাইয়ে কলকাতার বিপক্ষে ম্যাচে আরও একটি রেকর্ড গড়েছেন কোহলি। এতদিন আইপিএলে সর্বোচ্চ ১০৯টি ক্যাচ ধরার রেকর্ড ছিল সুব্রেশ রায়নার। অবসর নেওয়া প্রাক্তন এই ভারতীয় অলরাউন্ডার এই রেকর্ড গড়তে ২০৫টি আইপিএল ম্যাচ খেলেছেন। তার সমান ক্যাচ (১০৯) ধরে সেই রেকর্ডে ভাগ বসালেন কোহলি। তবে তিনি ম্যাচ খেলেছেন ২৪০ টি।

## ম্যানচেস্টার সিটিকে হারিয়ে লিগ শিরোপা জয়ের পথ তৈরি করতে চান আর্সেনাল কোচ মিকেল আর্তেতা

ম্যানচেস্টার, ৩০ মার্চ(হি.স.): রবিবার ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগের শিরোপা লড়াইয়ের গুরুত্বপূর্ণ একটি ম্যাচ। এই ম্যাচে মুখোমুখি হবে ম্যানচেস্টার সিটি ও আর্সেনাল। খেলা হবে ম্যানচেস্টার সিটির মাঠে।

আন্তর্জাতিক বিরতির পর এই বড় ম্যাচ দিয়েই শুরু হবে দুই ক্লাবের অভিযান। আর্সেনাল পয়েন্ট তালিকার শীর্ষে রয়েছে আর্সেনাল আর ৩-এ ম্যানচেস্টার সিটি। দুই দলের পয়েন্টের ব্যবধান মাত্র এক। একসময় গুয়ার্ডিওলার ও আর্তেতা, এই দুই কোচ একসঙ্গেই ছিল সিটির ডাগ আউটে। গুয়ার্ডিওলার সহকারী হিসেবে বছর তিনেক কাজ করেছেন আর্তেতা। ২০১৯ সালে আর্সেনালের দায়িত্ব নিয়ে শুরু হয় প্রধান কোচ হিসেবে তাঁর পথচলা। এরপর পেরিয়ে গেছে প্রায় বছর পাঁচেক। কিন্তু পারস্পরিক শত্রুতা ভালেবাসা অটুট রয়েছে এখনও, তবে সেটা মাঠের বাইরে। রবিবার লড়াইয়ের আগে তাই একবার তা ফুটে উঠল আর্তেতার কণ্ঠে। তবে মাঠে নামার সময় লক্ষ্য থাকবে একটাই, গুয়ার্ডিওলার দলকে হারাতে।

## সিনিয়র মহিলাদের ইন্টার জোনাল ক্রিকেটের সেমিফাইনালে ইস্ট-নর্থ, সাউথ-ওয়েস্ট খেলবে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। দুটি সেমিফাইনাল ম্যাচ ৩ এপ্রিল থেকে শুরু হচ্ছে। ভারতীয় ক্রিকেট কন্সট্রোল বোর্ড আয়োজিত সিনিয়র মহিলাদের ইন্টার জোনাল মাল্টি ডে ট্রফি ক্রিকেট টুর্নামেন্টের প্রথম সেমিফাইনালে নর্থ জোন খেলবে ইস্ট জোনের বিরুদ্ধে। খেলাটি হবে পূনের ক্রিকেট ক্লাব গ্রাউন্ডে। একই সময়ে পূনের আমবি-তে বই ওয়াই পাতিল একাডেমি গ্রাউন্ডে দ্বিতীয় সেমিফাইনাল হবে সাউথ জোন এবং ওয়েস্ট জোনের মধ্যে। দুটি ম্যাচের বিজয়ী দুই দল ৯ এপ্রিল থেকে ফাইনালে খেলবে।

এদিকে, গত বৃহস্পতিবার থেকে শুরু হওয়া কোয়ার্টার ফাইনাল ম্যাচে ইস্ট জোন ইনিংস সহ ১২০ রানের ব্যবধানে নর্থ-ইস্ট জোনকে পরাজিত করে সেমিফাইনালে প্রবেশ করেছে। একই সময়ে ওয়েস্ট জোন এবং সেন্ট্রাল জোনের মধ্যে অপর কোয়ার্টার ফাইনাল ম্যাচটি ড্র-তে নিষ্পত্তি হলেও প্রথম ইনিংসে লিড নেওয়ার সুবাদে ওয়েস্ট জোন সেমিফাইনালে উন্নীত হয়েছে।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইলঃ- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেলঃ rainbowprintingworks@gmail.com

